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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE MAIO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e sete minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de 

Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos 

Cavelagna; Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º Secretário; Matheus Lothaller Gianello; 

Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, 

Vice-Presidente; e Welbe Cavalcante Macedo. O Vereador Carlos Humberto 

Seraphim assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida 

ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes 

sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/watch/?v=1843869516408668> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=y8GbxTW-upY>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que a Ata da 15ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos 

senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 1059/23. Tribunal de Contas do Estado de 

São Paulo. Ofícios do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo: C.CCM nº 

781/25 referente ao Processo TC-25176.989.19-2; CG.C.DER nº 813/225 

referente ao Processo TC-016953/989/16; e CCCSA nº 1222/25 referente ao 

Processo eTC-00012213.989.24-7. “Ciente”. Processo nº. 0066/15. Prefeitura 

Municipal. Ofício do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópia do Decreto nº 

12.168, de 06/05/2025. “Ciente”. Processo nº. 0512/22. Prefeitura Municipal. 

Ofício do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópia do Decreto nº 12.171, de 

16/05/2025. “Ciente”. Processo nº. 1145/25. Prefeitura Municipal. Ofícios do 

Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópias dos decretos nºs: 12.169, de 
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09/05/2025; e 12.170, de 14/05/2025. “Ciente”. Processo nº. 2567/25. Américo 

Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "reconhece como patrimônio cultural 

imaterial do município de São Caetano do Sul a 'Confraria da Praça'.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2568/25. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "institui, no Calendário 

Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia da 

Confraria da Praça'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2569/25. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei 

que "institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São 

Caetano do Sul, a 'Festa dos Pets'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2570/25. Américo Scucuglia Junior. 

Projeto de Lei que "institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, a 'Semana de doação de ração, medicamentos, 

brinquedos e outros materiais, destinados aos cuidados de cães e gatos'.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2590/25. Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "dispõe sobre a inclusão 

de livro de literatura brasileira universal ou infantil, de acordo com a composição 

familiar na lista de produtos da cesta básica distribuída, mensalmente, às famílias 

carentes, pela Prefeitura Municipal.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2638/25. César Rogério Oliva. 

Projeto de Lei que "institui a concessão de 1 (uma) folga mensal aos servidores 

da Guarda Civil Municipal". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2639/25. César Rogério Oliva. Projeto 

de Lei que "institui a concessão de folga por mérito aos servidores da Guarda 

Civil Municipal". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2640/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que 

"institui a concessão de folga, no dia do aniversário, aos servidores da Guarda 

Civil Municipal". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2648/25. Mesa Diretora. Projeto de Decreto 

Legislativo que "revoga o Decreto Legislativo nº 579, de 11 de dezembro de 

2024". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 2660/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. Projeto de Lei 

que "dispõe sobre incentivos à regularização de edificações com medidas 

compensatórias, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2541/25. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que 

sejam realizados serviços de manutenção e repintura da faixa de travessia de 

pedestres localizada na rua Votorantim, no cruzamento com a avenida Goiás. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2542/25. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos para extração ou 
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realização de poda drástica de árvore localizada na rua Professora Maria 

Macedo, 521, bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2544/25 a 

2549/25. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a revitalização de todas 

as calçadas da rua Castro Alves, com adequações para acessibilidade de 

cadeirantes; o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a 

proibição de atendimento a bonecos do tipo reborn e de quaisquer objetos 

inanimados nas unidades de saúde; a implantação de Zona Azul na rua Julieta 

Soares, altura do número 251, bairro Olímpico; a poda de árvore na rua Nazaret, 

altura do número 750, bairro Barcelona; a aquisição de uma digitalizadora de 

alta performance para o arquivo municipal; e que a Fundação Pró-Memória 

absorva o arquivo municipal, unificando a gestão documental de todos os órgãos 

públicos do município, e que a microfilmagem seja substituída pela digitalização 

dos documentos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2550/25. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a substituição da 

lombada por lombofaixa na rua Justino Paixão, próximo ao nº 85, nas imediações 

do fórum, no bairro Jardim São Caetano. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2553/25. Jander Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando que se iniciem estudos para que a cidade de São Caetano do Sul faça 

adesão ao programa Contrata+Brasil, iniciativa do Governo Federal coordenada 

pelo Ministério do Empreendedorismo, em parceria com o Ministério da Gestão 

e Inovação em Serviços Públicos (MGI), AGU, MDIC, SEBRAE e demais 

entidades. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2557/25. Edison Roberto Parra. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o recapeamento asfáltico na 

rua Luiz Cláudio Capovilla Filho, esquina com a rua Ulisses Tornincasa. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2558/25. César Rogério Oliva. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a implantação de balanços sensoriais nos 

parques públicos da nossa cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2560/25. 

Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

a urgente manutenção e/ou instalação de farol de travessia de pedestres na rua 

Boa Vista, na altura do numeral 301 - Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2561/25. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando o recapeamento asfáltico na rua Engenheiro Armando de 

Arruda Pereira, altura do número 1.415. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2562/25 e 2563/25. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos e 

tratativas para a criação de número exclusivo de acionamento do SAMU 

(Serviço de Atendimento Móvel de Urgência) em São Caetano do Sul; e estudos 

e tratativas para viabilizar o atendimento da carreta de odontologia e 

oftalmologia nas escolas da Rede Municipal de Ensino de São Caetano do Sul. 
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“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2564/25 e 2565/25. Jander Cavalcanti de 

Lira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: poda de árvore na rua Conselheiro Lafayette, 65, 

bairro Barcelona; e que seja disponibilizada uma vaga de estacionamento para 

idoso na rua Pandiá Calógeras, nas proximidades do nº 19 - São José. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2571/25 e 2572/25. Américo Scucuglia 

Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: que realize estudos para a criação do evento 

"Festa dos Pets" no município de São Caetano do Sul; e estudos para a criação 

da "Semana municipal de doação de ração, medicamentos, brinquedos e outros 

materiais destinados aos cuidados de cães e gatos". “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2574/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

na passagem subterrânea que liga o Centro ao bairro Fundação. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2575/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e tratativas objetivando que São 

Caetano do Sul adote medidas que garantam a proteção de seus cidadãos, 

especialmente em situações de emergência, como violência e assédio, através da 

implementação do aplicativo ANA, conhecido como "Botão do Pânico". “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2576/25. Edison Roberto Parra. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando que sejam adotadas as providências 

cabíveis para sanar o problema do barulho causado pela bomba d'água do prédio 

onde está instalado o Velório Municipal, à rua Rio Grande do Sul, 790. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2580/25 a 2585/25. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a instalação de semáforo para veículos e pedestres no 

cruzamento da rua Ângelo Ferro com a rua Nelly Pellegrino, no bairro Nova 

Gerty; a expansão do Sistema de Inteligência Artificial (IA) dos 108 semáforos 

já existentes para os aproximadamente 140 semáforos da cidade; a diminuição 

da vaga de estacionamento rotativo (Zona Azul), na rua Piratininga, próximo ao 

número 341, para facilitar a entrada e saída do veículo da proprietária do imóvel; 

estudos e tratativas para divisão da pintura de faixa amarela (sinalização 

horizontal de proibição de estacionamento), localizada em frente aos imóveis 

situados na rua Piratininga, nº 341, no bairro Barcelona; estudos e tratativas para 

a criação de um espaço pet no parque Espaço Verde Chico Mendes, com a 

autorização para entrada e permanência de animais, nas dependências desse 

parque; e estudos e tratativas para a alteração do regime jurídico dos servidores 

da Guarda Civil Municipal, atualmente regidos pela Consolidação das Leis do 

Trabalho (CLT), para o regime estatutário na cidade de São Caetano do Sul. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2586/25. Igor dos Santos Cavelagna. Indicação 
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ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que sejam realizados serviços de 

manutenção e repintura da lombofaixa localizada na rua Benito Campoi, 136 - 

Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2587/25. Jander Cavalcanti de 

Lira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação de um 

programa denominado “Qualifica Docente”, para oferecer Mestrado e 

Doutorado para os professores da rede municipal. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2589/25. Jander Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando que seja disponibilizada uma vaga de carga e descarga, 

na rua Bom Pastor, nº 155, bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2591/25 a 2599/25. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

instalação de um redutor de velocidade (lombada) na rua Constantino de Moura 

Batista, próximo ao número 181; a instalação de um farol de pedestre na avenida 

Guido Aliberti, na ponte do Rudge Ramos, onde já existe uma faixa de pedestres; 

instalação de uma placa de "proibido descarte de entulho" em local estratégico 

onde há reincidência no descarte irregular de resíduos sólidos; a pintura de uma 

faixa amarela na rua Tomaso Tomé, altura do número 31, bairro Olímpico; a 

implantação de uma área destinada para carga e descarga em frente à loja 

localizada na avenida Presidente Kennedy, número 3300; a intensificação da 

fiscalização no embarque e desembarque na estação São Caetano, visando 

organizar o fluxo de veículos e evitar estacionamentos indevidos na área; o 

recapeamento asfáltico para eliminar o buraco na rua Perite, altura do número 

115; o reforço na segurança pública e iluminação na passarela próxima ao 

campus Barcelona da USCS, localizada na avenida Goiás, 3400 - Barcelona, 

especialmente no trecho de acesso à estação; e a substituição ou reparo da tampa 

do bueiro quebrada localizada no canteiro da avenida Presidente Kennedy, altura 

do número 3429. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2600/25 a 2610/25. 

Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a implantação de salas 

de ginástica laboral nos estabelecimentos municipais; a elaboração de normas 

técnicas e exigências específicas para a instalação de pontos de recarga de 

veículos elétricos nos imóveis do município; abertura de todos os portões do 

parque municipal Edson Arantes do Nascimento - Rei Pelé; a concessão de 

desconto na conta de água para moradores e comerciantes afetados por obras 

municipais de saneamento e combate a inundações nos últimos meses; a criação 

da Secretaria Municipal do Meio Ambiente; estudos para implantação de um 

Centro exclusivo para a prática de esportes competitivos voltados à terceira 

idade; estudos para a instalação de câmeras com detector de ruído veicular nas 

avenidas Presidente Kennedy, Goiás e Guido Aliberti, em São Caetano do Sul; 

medidas de prevenção contra pombos, no CISE Francisco Coriolano de Souza; 
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o recapeamento asfáltico na rua Vieira de Carvalho, no bairro Nova Gerty; 

medidas à empresa FBS, para melhoria na limpeza das vias e redução de 

impactos aos moradores - projeto ReFundação; e medidas à empresa FBS, para 

redução de ruídos em horário noturno - obra do projeto ReFundação. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2611/25. César Rogério Oliva. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a execução de serviços de zeladoria e 

manutenção da praça do Maçom, localizada na rua Vitória, nº 131 - bairro Jardim 

São Caetano. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2615/25. Cícero Alves 

Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando recapeamento 

asfáltico na rua Engenheiro Armando de Arruda Pereira, altura do nº 1415, no 

bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2617/25 a 2620/25. Luis 

Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: em parceria com a 

Secretaria Municipal de Assistência e Inclusão Social - SEAIS, a inclusão de kits 

de higiene bucal para todos os estudantes, assistidos, matriculados na Rede 

Municipal de Ensino; em parceria com a Secretaria Municipal de Educação - 

SEEDUC, a inclusão de kits de higiene bucal para todos os estudantes da Rede 

Municipal de Ensino; a implementação de uma legislação que disponha sobre 

incentivos à regularização de edificações com medidas compensatórias; e a 

instalação de um contêiner de lixo na viela situada entre as ruas Lions Club e 

Iguaçu. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2621/25 a 2624/25. Getúlio de 

Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas visando a criação 

da primeira escola cívico-militar em São Caetano do Sul, com localização no 

bairro Fundação; estudos e tratativas visando a implementação ou construção de 

uma escola sustentável, tecnológica e com ensino profissionalizante no bairro 

Fundação; estudos e tratativas visando a instalação ou construção de uma escola 

que contemple o ensino médio, no bairro Fundação; e estudos e tratativas sobre 

a viabilidade da instalação de uma lombada na rua Ângelo Ferro, na altura do 

numeral 565, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2625/25 

a 2631/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas para que a Guarda Civil Municipal realize 

rondas frequentes na entrada e saída da EMEF Ângelo Raphael Pellegrino; 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas ruas do entorno da 

Bica da Paz, no bairro Mauá; a retirada de um veículo aparentemente 

abandonado, localizado na rua São Paulo, nº 2397; determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas na rua Dora, altura do número 100, no bairro Mauá; 

a realização de estudos objetivando a criação de uma lombada na alameda São 

Caetano, altura do número 2800, no bairro Santa Maria; a instalação de ponto de 
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ônibus na esquina da rua Carmine Perrella e rua Capivari; e a reinstalação da 

cobertura do ponto de ônibus localizado na rua Nelly Pellegrino, altura do nº 

299. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2633/25 e 2634/25. Bruna Chamas 

Biondi. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a instalação de um bicicletário nas dependências 

do terminal São Caetano - Nicolau Delic; e a abertura de crédito suplementar 

destinado à Secretaria Municipal de Saúde. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2635/25. Igor dos Santos Cavelagna. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando avaliação, por engenheiro ambiental ou profissional capacitado para 

análise da necessidade de remoção e substituição (compensação ambiental) na 

rua José Benedetti, 861- bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2642/25 e 2643/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o envio de 

Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a criação da Feira Literária 

Municipal de São Caetano do Sul; e estudos laboriosos para a criação de sala de 

enfermaria nas escolas municipais. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2644/25 e 2645/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a manutenção 

da calçada da rua das Preces, na altura da esquina com a rua da Eternidade, no 

bairro Mauá; e a implementação de um programa de terapia assistida por animais 

(Pet Terapia) nos equipamentos públicos de saúde, educação e assistência social 

de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2646/25 e 

2647/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a substituição da placa 

de identificação da rua Oriente, na esquina com a rua Taipas, no bairro 

Barcelona; e a realização de Feira Literária Municipal. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2652/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a inclusão de kits de higiene bucal nos 

consultórios odontológicos e beneficiários de programas sociais. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2654/25 a 2657/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a possível instalação de uma lombofaixa na rua Martim 

Francisco, altura do numeral 177, no bairro Santa Paula; a urgente necessidade 

da poda da árvore localizada na rua Juruá, na altura do numeral 15, bairro Mauá; 

estudos e tratativas visando a análise da implantação de uma lombofaixa na rua 

Amazonas, na altura do número 493 - Centro; e estudos e tratativas objetivando 

a melhoria da sinalização da ciclovia no complexo viário Prefeito Luiz 

Tortorello. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2661/25. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos visando 

folga quinzenal para os servidores que atuam sob o regime de trabalho 12x36. 
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“Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se 

à fase do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas 

ao Expediente. Processo nº. 2614/25. Rodnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Ângela Maria Gracek Garcia. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2641/25. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento do Senhor Demétrio Stoicov. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2650/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da senhora Ana Maria Martinetto Barducco. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, 

o Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é 

procedido. Processo nº. 2543/25. Fábio Soares de Oliveira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à ENEL, visando estudos para extração ou realização 

de poda drástica de árvore localizada na rua Professora Maria Macedo, 521, 

bairro Centro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2612/25. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício à ENEL - SCS 

visando a poda de uma árvore localizada na alameda Araguaia, em frente ao 

número 806, no bairro Santa Maria. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1776/25. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Governador Senhor Tarcísio 

de Freitas e ao Secretário Estadual de Segurança Pública Senhor Guilherme 

Derrite, pelo histórico de menor número de latrocínios já registrado no estado de 

São Paulo, em fevereiro deste ano. Aberta a oportunidade para declaração 

pendente de voto, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Processo nº. 1777/25. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Secretaria Municipal dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência ou Mobilidade Reduzida - SEDEF, à 

Prefeitura Municipal e à comunidade da pessoa com deficiência, pela iniciativa 

do Domingo Inclusivo e Caminhada de Conscientização e Inclusão. Pela ordem, 

faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. O Sr. Presidente suspende 

a Sessão. O Sr. Presidente reabre a Sessão. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1782/25. Edison Roberto Parra. Requerimento 
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solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito municipal visando informações 

sobre as mudanças nos horários de atendimento das Unidades Básicas de Saúde 

(UBSs) do município. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores Edison Roberto Parra, Bruna Chamas Biondi e César Rogério Oliva. 

Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Rodnei Claudio 

Alexandre, Cícero Alves Moreira, Edison Roberto Parra, Bruna Chamas Biondi, 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Caio Martins Salgado. O Vereador Caio 

Martins Salgado solicita a prorrogação do Expediente, com duração de 30 

(trinta) minutos. Colocada em votação, a prorrogação do Expediente fica 

“Aprovada”. Exaurido o tempo regimental do Expediente, passa-se à fase de 

Explicação Pessoal. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos 

Srs. Vereadores. Faz uso da palavra a Nobre Edil Bruna Chamas Biondi. O 

Vereador Rodnei Claudio Alexandre assume a presidência da Mesa. O Sr. Vice-

Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem 

uso da palavra os Nobres Edis: Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, 

Fábio Soares de Oliveira, Getúlio de Carvalho Filho e Gilberto Costa Marques. 

O Sr. Vice-Presidente faz um comunicado relevante. Dando continuidade à 

Explicação Pessoal, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, 

Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga e Marcel Franco Munhoz. O Vereador 

Carlos Humberto Seraphim reassume a presidêncida da Mesa. Dando 

continuidade à Explicação Pessoal, faz uso da palavra o Vereador Welbe 

Cavalcante Macedo. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada 

a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa 

procede à leitura da Ordem do Dia. Para fazer um comunicado relevante, faz 

uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Item I - Processo nº 

3930/22. Caio Martins Salgado. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano 

do Sul, o ‘Dia do Terceiro Setor’.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, 

Roberto Luiz Vidoski, Cícero Alves Moreira, Welbe Cavalcante Macedo e Caio 

Martins Salgado. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho. Item II - Processo nº 4378/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes e outros. 

Discussão e Votação Únicas da. Redação Final apresentada pela Comissão de 

Justiça e Redação em seu Parecer nº 129, de 2025/2026, ao Projeto de Lei que 

“Altera a ementa e o ‘caput’ do art. 1º, ambos da Lei nº 5.025, de 19 de setembro 

de 2011, que institui, no Município de São Caetano do Sul o ‘Dia do 
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Antigomobilista’.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovada a Redação 

Final, com voto contrário dos vereadores Caio Martins Salgado e Olyntho 

Sequalini Voltarelli”. “Publique-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Item III - Processo nº 1922/21. 

Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei 

que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São 

Caetano do Sul, a ação cultural ‘O Jovem Poeta’ e dá outras providências”. O 

Sr. Presidente comunica ao Plenário que se encontra na Mesa, pedido de 

arquivamento, efetuado pelo autor do Projeto de Lei, Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira. Colocado em discussão e ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação o pedido de arquivamento, fica 

“Aprovado”. “Arquive-se.” Item IV - Processo nº 3079/23. Américo 

Scucuglia Junior. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Institui ações de proibição de venda e oferta de alimentos ultraprocessados a 

fim de combater à obesidade e demais doenças infanto-juvenis, através da 

promoção de ambientes saudáveis em escolas públicas e privadas no Município 

de São Caetano do Sul.”. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que se encontra 

na Mesa, pedido de arquivamento, efetuado pelo autor do Projeto de Lei, 

Vereador Américo Scucuglia Junior. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador 

Américo Scucuglia Junior. Colocado em discussão e ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação o pedido de 

arquivamento, fica “Aprovado”. “Arquive-se.” Para declarar voto, faz uso da 

palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Pela ordem, faz uso da palavra o 

Vereador Caio Martins Salgado. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Gilberto Costa Marques, Américo Scucuglia Junior e César Rogério 

Oliva. Item V - Processo nº 2005/25. Edison Roberto Parra. Discussão e 

Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede Título de 

‘Cidadão Sulsancaetanense’ ao Senhor Marcelo de Lima Fernandes, pelos 

relevantes serviços ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. O Sr. 

Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois 

terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, portanto, também o 

Presidente deverá votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores 

devem aguardar à chamada nominal para então declarar o voto no microfone e 

apertar o botão da votação virtual. Informa que os forem favoráveis ao projeto 
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deverão votar “Sim” e os que forem contrários deverão votar “Não”. O Sr. 

Presidente abre a votação eletrônica e a Mesa procede à chamada nominal dos 

Vereadores. Encerrada a votação, com 19 (dezenove) votos “SIM”, fica 

“Aprovado, ausentes os vereadores Bruna Chamas Biondi e Jander Cavalcanti 

de Lira”. “Publique-se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores 

Edison Roberto Parra, Getúlio de Carvalho Filho, César Rogério Oliva, Gilberto 

Costa Marques e Cícero Alves Moreira. Pela ordem, faz uso da palavra o 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Em questão de ordem, faz uso da palavra o 

Vereador Roberto Luiz Vidoski. Pela ordem, fazem uso da palavra os vereadores 

Getúlio de Carvalho Filho e Gilberto Costa Marques. Esgotadas as matérias da 

Ordem do Dia, passa-se a fase da Prorrogação do Expediente. A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 1782/25. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor 

Prefeito municipal visando informações sobre as mudanças nos horários de 

atendimento das Unidades Básicas de Saúde (UBSs) do município. Pela ordem, 

fazem uso da palavra os vereadores Getúlio de Carvalho Filho e Bruna Chamas 

Biondi. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Getúlio 

de Carvalho Filho e César Rogério Oliva. O Sr. Presidente comunica ao plenário 

que colocará em votação a prorrogação desta fase até o fim dos trabalhos. 

Colocado em votação, a prorrogação desta fase até o fim dos trabalhos fica 

“Aprovada”. Colocado em votação, o processo fica “Rejeitado, com voto 

favorável dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho e 

Edison Roberto Parra”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores 

Edison Roberto Parra e Gilberto Costa Marques. Pela ordem, fazem uso da 

palavra os vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Caio Martins Salgado e 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Dando continuidade à declaração de voto, fazem 

uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e Getúlio de Carvalho Filho. 

O Vereador Caio Martins Salgado solicita a prorrogação desta fase, por mais 30 

(trinta) minutos. Colocado em votação, a prorrogação desta fase, por mais 30 

(trinta) minutos fica “Aprovada”. Dando continuidade à declaração de voto, 

fazem uso da palavra os vereadores César Rogério Oliva e Américo Scucuglia 

Junior. Processo nº. 1817/25. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito da cidade de São Paulo, Ricardo Nunes e ao Secretário 

Municipal de Segurança Urbana, Senhor Orlando Morando, pelo sucesso do 

programa Smart Sampa, o maior programa de câmeras de segurança da cidade 

de São Paulo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1820/25. 

Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao A3 Espaço de Dança, por seu aniversário de 25 
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anos, na pessoa de sua proprietária, a Senhora Magali Costa. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1825/25. Bruna Chamas Biondi. 

Moção de Apoio aos artistas e fazedores de cultura de São Caetano do Sul que 

estão com o pagamento da PNAB - Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à 

Cultura - atrasado desde janeiro de 2025. Colocado em discussão, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Para encaminhar a votação, fazem 

uso da palavra os vereadores César Rogério Oliva e Gilberto Costa Marques. 

Exaurido o tempo regimental da Prorrogação do Expediente e esgotados os 

motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às vinte 

horas e trinta e sete minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada 

esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Secretário. ............................................................................................................. 
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